



Инициатива следственного управления СК России об ограничении оборота газовых зажигалок и баллончиков поддержана Законодательным Собранием региона



Следственное управление СК России по Владимирской области по результатам анализа ежегодно фиксируемых случаев гибели несовершеннолетних от вдыхания паров бытового газа обратилось в Законодательное Собрание области с инициативой о законодательном регулировании сферы торгового оборота.

Следственная практика свидетельствует, в 2018 году по вышеназванной причине погибло 2 подростка, а с 2014 года на территории региона погибло 8 несовершеннолетних, которые в целях получения одурманивающего эффекта вдыхали газ из баллонов для заправки зажигалок



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

(в одном случае – из баллона с бытовым газом).

Фактически, количество детских смертей от данного пагубного влечения, которое является формой токсикомании, превышает случаи гибели детей в результате употребления наркотических и психотропных веществ.

Последний трагический случай произошел в Александровском районе в ноябре 2018 года с 15-летним мальчиком, который воспитывался в полной благополучной семье.

При выявлении обстоятельств гибели подростков в результате вдыхания паров газа следователи СК России устанавливали, что пагубным занятием страдали друзья и знакомые погибшего, что указывает на определенную распространенность негативного явления.

Информируя о выводах Законодательное Собрание, следственным управлением констатировано, что одним из приоритетных условий, способствующих распространению в молодежной среде данной формы токсикомании, является отсутствие каких-либо ограничений по продаже баллончиков с газом и зажигалок, которые в свободной продаже могут быть приобретены даже малолетними детьми.

Учитывая актуальность и важность тем детской безопасности, сохранения здоровья подрастающего поколения и воспитания нравственных устоев, следственным управлением предложено установить запрет продажи данных товаров лицам, не достигшим 18 лет (по аналогии с алкогольной продукцией и табаком), а также предусмотреть административную ответственность за нарушение данного запрета со стороны розничных торговцев.

Законодательное Собрание региона, соглашаясь с позицией следственного управления СК России, подтвердило актуальность проблемы употребления несовершеннолетними газовых смесей, существующей во многих субъектах страны.

В настоящее время представительный орган региона готовит обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации о потребности принятия федерального закона, устанавливающего ограничение оборота портативных газовых зажигалок и баллончиков газа для их заправки среди несовершеннолетних, а также административную ответственность за его нарушение.

Отметим, что о ситуации также проинформирована врио первого заместителя губернатора по социальной политике. В пределах компетенции уполномоченных органов администрации области предложено реализовать дополнительные меры по профилактике токсикомании в подростковой среде.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

28 Марта 2019

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/news/item/1321427>